
Bezirksamt Mitte von Berlin 

Bezirksstadtrat für Schule, Sport  

und Facility Management 

Bezirksamt Mitte von Berlin, 13341 Berlin (Postanschrift) 

 
Dienstgebäude  

Rathaus Tiergarten 

Mathilde-Jacob-Platz 1 

10551 Berlin 

(Barrierefreier Zugang) 

 

Verkehrsverbindungen 
Bahn U9, Bhf. Turmstraße 
Bus 101, M27, 245, 123  (Rathaus Tiergarten) 
           TXL, 187 (U- Turmstraße) 

 

 

 Elektronische Zugangsöffnung  

gem. § 3a Abs. 1 VwVfG: 

post@ba-mitte.berlin.de 

post@ba-mitte-berlin.de-mail.de  

Twitter/Instagram: @ba_mitte_berlin 

 

 

 

GeschZ. (bei Antwort bitte angeben)  

SchuSpoFM L 

Bearbeiter/in:  Herr Scharries 

Dienstgebäude: Rathaus Tiergarten  

Mathilde-Jacob-Platz 1, 10551 Berlin  

Zimmer  205 

Telefon  (030) 9018- 33900 

Telefax  (030) 9018-33910 

Vermittlung  (030) 9018-20  

Intern 918-33900 

E-Mail  schulstadtrat@ba-
mitte.berlin.de 

 E-Mail nicht für Dokumente mit 
elektronischer Signatur verwenden 

Internet  www.berlin-mitte.de 

Datum           21.01.2019 
 

 

 

     Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin 
Frau Bezirksverordnete Josephine Dietzsch 
Herr Bezirksverordneter Felix Hemmer 
Herr Bezirksverordneter Bastian Roet 
Fraktion der FDP 
über 
Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung 
und  
Bezirksbürgermeister 

 
 
 

Mündliche Anfrage 1567/V 
Bauliche Situation am Schulstandort Chausseestr./Boyenstr. 
 
 
Sehr geehrte Frau Bezirksverordnete Dietzsch, 
sehr geehrter Herr Bezirksverordneter Hemmer, 
sehr geehrter Herr Bezirksverordneter Roet, 
 
namens des Bezirksamtes Mitte beantworte ich Ihre Mündliche Anfrage wie folgt: 
 
 
1. Welche Gründe liegen vor, weshalb das Gutachten für die Sanierung des 

modularen Ergänzungsbaus am Schulstandort Chauseestr./Boyenstr. am 27. 
August immer noch nicht vorlag, obwohl die Messungen für ein erstes Gutachten 
bereits Anfang Juli erfolgten? 

Zu 1.: 
    

Die Aussage ist nicht zutreffend. Ein erstes Gutachten lag bereits im Juni 2018 vor. Auf 
dessen Basis wurde der Schaden bei der Herstellerfirma als Baumangel geltend 
gemacht und die Herstellung in mangelfreiem Zustand verlangt. Da es sich nach einem 
Wasserschaden um einen Versicherungsfall handelt, verlangte die Versicherung unter 
anderem weitere Gutachten, nach denen der Umfang der zu erfolgenden Arbeiten 
festgelegt werden soll. Dieses Gutachten lag zumindest dem Bezirk nicht vor. 
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2. Rechnet das Bezirksamt Mitte immer noch mit einer Bauzeit bis Ende des 1. 
Quartals 2019 oder wurde dieser Termin verlegt? 

Zu 2.: 
 
Die Herstellerfirma Goldbeck hat bislang diesen Termin so bestätigt. 
 
 
 

  

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Carsten Spallek 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


